

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 80 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Gospodskih ulicah št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Levičarski volilni oklic.

Levičarski poslanci so imeli te dni na Dunaji shod in so vsprejeli volilni oklic svoje stranke. Mi smo čitali ta volilni oklic in se prepričali, kako mrgoli raznih liberalnih fraz. V njem se volilcem jako mnogo obeta, ali vse te obljube so jako nejasne, tako da bodo levičarji v mnogih zadevah lahko postopali tako ali pa tako, ne da bi se jim moglo očitati, da se ne držé načel, katere so razvili v svojem oklicu.

Toliko pa posnemamo iz raznih mest, da bode levica tirala dosedanjo psevdoliberalno politiko in pospeševala interese kapitalizma, seveda če bode položaj za to v zbornici ugoden. Prizadevali se bodo pomagati kmetu, obrtniku in delavcu, kakor obetajo.

Nekaj pa pogrešamo v tem oklicu. Dokler so bili Nemci v opoziciji, so se posebno nauduševali za delavce, obetali uvedenje delavskih zbornic in pa občno volilno pravico. Ali teh dveh točk bi sedaj zaman iskali v levičarskem programu.

Sedaj je jasno, da levičarjem ni bilo resno za zboljšanje stanja delavcev in za večje pravice delavnega stanu, temveč so se laskali delavcem, dokler je delavsko gibanje jim bilo v korist. Obupali so namreč bili, da bi pri sedanjih razmerah prišli do večine, in so zaradi tega bili za občno volilno pravico, ki naj bi jim pomogla na državno krmilo. Ko se je pa stanje sedaj zboljšalo in se kaže, da pride nekaj levičarjev v kratkem v ministerstvo so pa kar pozabili na vse prejšnje obljube. Podobni so popolnoma belgijskim liberalcem, ki tudi neso hoteli dosti slišati o razširjenji volilne pravice, dokler so bili v večini, sedaj se pa na vso moč poganjajo za to, ko so v opoziciji. To je jasen dokaz, da so židovski liberalci vseh držav jednaki, da jim ni prav nič na interesih nižjih stanov. Delavci sedaj vidijo, da neso prav imeli, da so se dali slepiti z liberalnimi frazami poslanca Plenerja in tovarišev.

Za nas Slovence je najvažnejši odstavek volilnega oklica ta, ki se tiče narodnega uprašanja. V tem odstavku nemška liberalna stranka priznava skoraj naravnost, da ni za narodno enakopravnost. Svojo

izjavo je sicer zavila z jako mamilno obliko, da Nemci neso nasprotniki drugih narodnostij in nikakor nočejo kratiti njih razvoja, a takoj potem pa povedo, da se ne morejo odreči nekaterim pravicam, ki so državnopravnega značaja in zahtevajo, da se varuje nemštvo v vsej državi. Vse to je res jako zvito povedano, ali kdorkoli pozna naše liberalce, bode takoj spoznal, da hočejo, da Nemci ostanejo zapovedujoči narod v državi, Slovani pa le podrejeno pleme. Pravice državnopravnega značaja ne bodo ničesar drugzega, nego nemški državni jezik. Velika nesramnost Nemcev je pa, da zase zahtevajo varstvo v vsej državi, drugim narodnostim pa tacega varstva ne priznavajo. Nемец naj bi bil enakopraven tudi v Dalmaciji in Galiciji, kjer ni skoro nobenega Nemca, dočim bi Slovani v nemških kronovinah ne imeli nobenih pravic. Mari ni to čudna logika, da bi se za par stotin Nemcev v kakem dalmatinskem mestu morala osnovati takoj nemška šola, dočim Dunajsko mesto za sto tisoč Slovanov take šole osnovati neče. Sedaj naj pa kdo še reče, da se ne namerava Avstriji pritisniti nemški pečat.

Najpomembnejše je pa to, da ta volilni oklic najbrž ni sestavljen brez vednosti vlade. Najbrž so se o njem levičarji in vlada kaj natančno dogovorili. Zadnji čas je mej levičarji in grofom Taaffeom taka intimna zveza, da mej njimi ni nobene tajnosti več. Zato je pa lahko misliti, da ta oklic izraža načela Taaffeove vlade. Iz njega izvemo, kako se hoče sledeča leta vladati v Avstriji. Kdor v tem še nema pravega prepričanja, čita naj včerajšnji „Fremdenblatt“. Ditirambična hvala, ki jo nekdanji „Kazimir“ poje nemški stranki, pove nam vse.

Vlade s takimi načeli bi pa Slovani nikakor več ne smeli podpirati. Žal, da se je bati, da pride v državni zbor več omahljivih slovanskih poslancev, ki bi se utegnili dati zapeljati z lepimi besedami, da prestopijo v vladni tabor in podpirajo vladno politiko. Posebno se to utegne pripetiti, če Slovani ne bodemo dovolj previdni pri volitvah in na Dunaj za svoje zastopnike ne odpošljemo najtrdnjših in najčistejših značajev. Vlada bode napela vse sile, da izvabi nekaj Slovanov v svoj tabor, da bode poz-

neje lahko trdila, da tudi Slovani odobravajo njeno politiko. To bi pa utegnilo postati za avstrijskih Slovanov bodočnost osodopolno in zatorej mi volilcem ne moremo dovolj priporočati, da naj v sedanjem kritičnem slučaju volijo le odločne narodnjake za zastopnike svoje.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani, 11. februvarja.

Mladočehi.

„Katholisches Vereinsblatt“ objavil je dopis s Češkega, da Mladočehi neso tako strašni, nego se navadno misli. Dopisnik meni, da bi se z Mladočehi dalo v vseh vprašanih govoriti. Klerikalni „Čeh“, ki že od nekdanj ni Mladočehom naklonjen, pa pravi, da omenjeni list predobro sodi o Mladočehih, ki imajo v verskih zadevah jednake nazore kakor židovski liberalci. Sloge mej češkim narodom pač ne pospešuje taka pisava klerikalnega glasila.

Liechtenstein.

Dunajski konservativni listi se še vedno naudušujejo za kneza Liechtensteina, dasi je ta zatajil vse svoje prejšnje konservativno mišljenje. Jeden teh listov pravi, da je protisemitizem postal „hoffähig“ s tem, da Liechtenstein kandiduje kot protisemitki kandidat. Konservativci goje nade, da bode Liechtenstein protisemito privedel v konservativni tabor in tako močno podkrepil konservativno stranko.

Čudne pojme o ustavnem življenju

imajo pač na Gorenjem Avstrijskem. Dva lista se prepirata, želi li cesar, da se volijo liberalni ali pa konservativni poslanci. Vsak podpira svojo misel s posebnimi uzroki. Na Gorenjem Avstrijskem še menda ne poznajo temeljnih načel parlamentarizma in ne vedo, da se parlament popolnem svobodno voli in zatorej ne gre posvečene osebe vladarjeve vlačiti v take prepire. Vidi se, da Nemci po nekaterih kronovinah še neso politično zreli.

Vnanje države.

Novi Sofijski metropolit.

Novim Sofijskim metropolitom izbran je arhimandrit v Ruščuku Vasilij. Novi metropolit je vladi prijazen in hvalijo ga, da jako ljubi napredek. Izobražen je evropski po svojem mišljenju pa zapad-

LISTEK.

O moderni drami.

(Dalje.)

Iz surove tvarine napravlja pesnik dramo. Uzame si surov predmet, recimo navadno žurnalistično pripovedko o navadnem dogodku ter si iz nje osnuje dramo. Ko je pesnik čital tako dogodbo, stopijo mu pred dušo pojedini momenti. Človek, katerega se tiče ta dogodba, odloči se za kako dejanje; v njem nastane borba, pride v konflikt z okolico, dva karakterja se trčita, in vse to ima usodopolne posledice. Naravno je, da ti momenti delujejo na vsakega človeka z različno silo, na pesnika pa posebe. Pesnik tako surovo tvarino predeluje, išče in ustvarja zvezo mej pojedinih momenti, odmetuje vse, kar ne spada k tej zvezi; s svojo umetniško roko črta glavne poteze, in sicer tako, da dobi dejanje jednotno lice. Tako si ustvari na podlagi surove tvarine novo jednoto, ki je valed tega ideja drame. Ta ideja je središče, v katerem pa se osredotočujejo vsi novi dogodki; to je središče, od katerega odsevajo vsi žarki, ki uživljajo in razsvetljuje vse dejanje od konca do kraja. Ko si je pesnik tako postavil in odločil meje, skrbeti mora za to, da se v teh mejah razvija dejanje v jednotni zvezi. In kakor mora vsak

človek biti logičen, tako je tudi dramatskemu pesniku prva naloga, da uzdržuje notranjo zvezo v dramu, da torej vse, kar sledi, izvaja iz prejšnjega kot posledico uzroka. Tako mora biti drama zasnovana v svoji notranjosti, in mi pravimo, da nam pesnik, ki tako podaje dogodke v dramu, utemeljuje te dogodke. Na podlagi utemeljitbe spaja pesnik pojedinosti dejanja v umetno sestavljeno celoto: on dramatično idejalizuje tvarino.

To je tista „rudeča nit“, o kateri se rado piše; to je ono, česar nam je iskati v dramu, kajti vsi drugi izrazi, n. pr. da dejanje nima idejalne podlage ali da je dejanje realistično, so le prazne besede in nič več. Drama mora biti zasnovana po zgoraj naznačenih zakonih, tvarina mora biti dramatično idejalizovana, in ako je pesnik zadostil temu zahtevu, rešil je svojo nalogo, naj je uzal dejanje iz tega ali onega področja življenja.

Samo ob sebi se umeje, da mora dejanje biti jednotno, verodostojno, da mej važnost in veličino in da mora dramatično dejanje predstavljati vse v rastočem stopnjevanju posledic. Te pogoje seveda predpostavljamo, ker so podloga dramu. Ne zavajaj nas torej nihče z „rudečo nitjo“, s katero naj bi nas pesnik vodil kot slepca, nego reci nam, kaj je dramatično, kaj je bistvo drame, ali pa, ako ne moremo biti brez rudeče niti, kakšna boji ta ru-

deča nit. S čim nas torej pretresa drama? Katera so jej sredstva k temu? Uprašanje je sicer lahko, toda odgovor tudi ni težak. Ne unanost, notranost človeka, to je ono mogočno dušno gibanje, ki sili človeka, da kaj hoče in da to, kar boče, izvede; notranji dogodki, ki jih človek prestane od tedaj ko kaj občuti, do tedaj, ko hoče to in da izvrši to, kar čuti, torej s kratka postanek dejanja in njega posledice na čustvo, to je dramatično, to je, ako že hočemo, tista rudeča nit, ki se vleče skozi dramo, to je junak drame, to je element drame. Dramatična umetnost nima naloge predstavljati nam dogodke, nego kazati, kako upliva dogodek na človeško dušo.

Kakor v vsaki dramu, tako smo tudi opazovali v dramu. Naš prijatelj Njeklužev, da vam pesnik ni slikal golih dogodkov: ni nam predočeval Njekluževa, kako je kradel denarje iz banke, nego nam je predočeval, kako je ta dogodek uplival na dušo pokvarjenega človeka. Videli smo Njekluževa, kako bi se rad rešil iz te pokvarjenosti in prepalosti. To je gotovo etičen moment, ki uzbuja v nas zanimanje za junaka drame do onega trenutka, ko smo uvideli, da je Njeklužev pregloboko pal, da bi se mogel rešiti človeštvu v prid.

(Dalje prih.)

njak, torej ne poseben prijatelj Rusije. Vlada bode z njim zadovoljna, ker bode uplival na nižjo duhovščino, da jej ne bode delala ovir.

Italijanska vnanja politika

se vsled ministerske premembe ne bode dosti premenila. Italija ostane še nadalje v tripelalanci, ker je Rudini isto tak prijatelj te zveze, kakor je bil Crispi. Razmere s Francijo se bodo morda nekoliko izboljšale in se bode to pokazalo posebno v narodnogospodarski politiki. Sicer pa napetosti mej Italijo in Francijo ni bila prouzročila le vnanja politika, temveč največ le Crispijeva naglost in nepremišljenost.

Francoska carinska politika

Francoski senat najbrž ne bode pritrdil vsem sklepom zborniščin v carinskih zadevah. Zbornica je v večini za visoke carine, senatova večina pa ni za take carine, ki bi Francijo preveč odločile od Evrope. V carinski komisiji senatovi se je posebno odločno upri previsokim carinam Jules Ferry. Radikalni listi se zaradi tega jezé nanj, očitajoč mu, da se hoče osvetiti nad zbornico, ker ni bil več voljen vanjo in se je moral umakniti v senat.

Načelnik nemškega generalnega štaba

Novim načelnikom nemškega generalnega štaba je imenovan general grof Alfred Schieffen, ki je rojen 1833. leta. 1854. leta je postal častnik v 2. gardskem ulanskem polku. 1859. l. prišel je v višje vojaško šolo. 1862. leta je poslal nadporočnik ter je bil kmalu potem pridani generalnemu štabu za topografska dela, 1866. leta je postal ritmojster in so ga odposlali k veleposlaništvu v Pariz, 1868. leta je prišel v generalni štab 10. voja. V vojni je bil v generalnem štabu velikega vojvoda meklenburškega. Po vojni prišel je v generalni štab 15. voja v Strassburgu kot major, odlikovan z železnim križem I. reda. 1872. je prišel v gardni generalni štab, 1876. leta je postal podpolkovnik in poveljnik gardskemu ulanskemu polku. 1881. je postal polkovnik, 1884. je prišel v glavni generalni štab in kmalu potem postal generalni major. 1888. leta je postal generalni lieutenant. Hvalijo ga, da je jako delaven in dober strateg ter se ne briga prav nič za politiko.

Dopisi.

Od sv. Jurija ob Ščavnici 7. februarja.

[Izv. dop.] Na murskem polju prebuja se narod tudi polagoma iz dolgega narodnega spanja. Ljudstvo se bolj in bolj zaveda ter se postavlja v brambo proti svojemu oblastnemu mejašu, kar se še pred kakimi desetimi leti ni v toliki meri godilo. Bili so sicer že tudi takrat narodnjaki na našem zelenem polju doma, a na narod niso v toliki meri uplivali kot sedaj. — Drugače pa je danes. V vsaki župniji skoraj nahajamo sedaj že bralna društva; a kjer jih pa še ni, se že snujejo in bodo kmalu zagledala beli dan. Prav lepo nam cvetejo in budijo narod bralna društva pri sv. Križi, sv. Juriji ob Ščavnici pred kratkim ustanovljeno bralno društvo na Cvenu. Tudi pri Kapeli so se že poslala društvena pravila visoki namestniki za potrditev. Vsako leto priredé ta društva po 2—3 veselice, pri katerih se glasijo mile narodne pesni čilih slovenskih fantov.

Tako je priredilo tudi bralno društvo pri sv. Juriji ob Ščavnici pri glavnem zborovanji „Besedo“, ki je naučila vse poslušalce. Po končanih večernicah pomikale so se cele procesije proti društveni sobi. Občinstva bilo je do 400 oseb. — Z veseljem srcem pozdravil jih je predsednik društva g. Jernej Košar, ter poudarjal v jedrnatih besedah važnost bralnih društev in omike na domači narodni podlagi. Temu sledil je „Vodnikov venec“, katerega so kakor naslednje pesni peli vrli domači pevci. Začelo se je zborovanje. Tajnik prečita spremenjena društvena pravila, ki so prišla pred kratkim od c. kr. namestnije potrjena nazaj; na to poroča o delovanji preteklega leta. Društvo bilo je naročeno na tele časnike: „Slov. Narod“, „Slov. Gospodar“, „Mir“, „Kmetovalec“. V teku preteklega leta priredilo je društvo v zvezi s čilimi domačimi pevci dve veselici; prvo 1. febr.: „Vodnikov večer“, drugo 7. sept., pri kateri se je predavalo o kmečkih puntih in Aškerčeva „Stara pravda“. — Nazadnje omeni poročevalec, da je v preteklem letu umrl slavni naš rojak in častni ud, č. g. Davorin Trstenjak, ter povabi množico, da v znak štovanja ustane, kar se je tudi zgodilo.

Za tekoče leto si je društvo razen omenjenih časopisov naročilo tudi „Dom in svet“. Da društvo ložje izhaja, plačuje č. g. Jernej Frangež, kapelan, „Slov. Gospodarja“ in udnino za društvo sv. Mohorja, g. Ivan Strelec, učitelj, udnino za „Matico slovensko“ in „Kmetovalca“, g. dr. Jakob Ploj pa „Mir“. — Po končanem poročilu volil se je zopet lanski

odbor: g. Jernej Košar, predsednik; č. g. Jernej Frangež, podpredsednik; gosp. Fran Strelec, tajnik; g. Jurij Brumen, blagajnik; g. Franc Vaupotič, odbornik. Za preglednike računov: gg. Jože Čirič, Jože Korošec in Franc Štuhec.

Po dovršenem zborovanji sta se zapeli dve pesni. Na to je nastopil č. g. Frangež Jarnej, ter govoril o rodoljubji; mej govorom, posebno pa ko je končal, slišali so se gromoviti živio-klici. Potem so se pele še ostale pesni po sporedu, od katerih so posebno prijale „Sirota“, (peterospjev) in „Fajgel, nagelj in rožmarin“ (zbor), tako da so se morale večkrat ponavljati.

Po končani „Besedi“, katera bode gotovo vsakemu rodoljubu v dobrem spominu ostala, podala se je množica h g. Fr. Vaupotiču, kjer se je po dobrem uspehu veselila pri sladkem vinci, med mило donečimi pesmami, v pozno noč.

Domače stvari.

— (Dr. Fran Ambrožič †.) Danes ob 1/4. uri umrl je po dolgi bolezni gosp. dr. Fran Ambrožič, mestni zdravnik v Ljubljani. Obširnejši nekrolog priobčimo v prihodnji številki.

— (Darilo). Gosp. dr. Fran Munda, odvetnik in hišni posestnik v Ljubljani, pristopil je I. Ljubljanski podružnici družbe sv. Cirila in Metoda kot pokrovitelj in uplačal v ta namen 100 gl.

— („Sokolova“ maskarada.) Z zlatimi črkami si sme zapisati „Sokol“ Ljubljanski večeranj maskarado v zgodovino svojega delovanja na socialno zabavnem polji. Bila je skozi in skozi tako elegantna in sijajna in živahna, da jo smelo postavimo v prvo vrsto mej najbolje uspele zabave letošnjega kratkega predpusta. Posebno priznavanje moram izreči dražestnim našim damam, ki so storile toliko, da se je tako sijajno zopet potrdilo izborno ime, katero imajo „Sokolove“ maskarade že od nekdanj v naši beli Ljubljani. Zbral se je tako krasen venec prezalih in elegantno finih maskiranih in kostumiranih dam, da gledalčevo oko ni vedelo, katere bi dalo prednost. Za danes naj mi čestite čitateljice in čitatelji blagovolijo oprostiti, če se danes ne morem spuščati v podrobnosti, kar hočem obširno storiti jutri. Moških mask je bilo tudi nekaj prav lepih, a v primeri z damami prevladala je preveč Sokolska obleka in frak. Jako dobro uspele skupine dam: Dvanajst mesecev, postreščki, in pa moške: klowni, razposajeni šolarčki itd., pripomogle so mnogo k živahnemu gibanju. Maskarado počastili so s svojo navzočnostjo: Gosp. deželni predsednik baron Winkler, g. generalmajor pl. Szilhavski, gosp. polkovnik vitez Gariboldi z mnogimi gg. štabnimi častniki, mestni župan g. Grasselli, cesarski svetnik g. Murnik, podpredsednik trgovinske zbornice g. Perdan, državni poslanec g. dr. Ferjančič, več gg. deželnih poslancev, gg. častnikov, deputacija „Celjskega Sokola“, na čelu jej deželni poslanec dr. Dečko in g. dr. Treo, mnogo odličnih vnanjih domoljubnih dam in gospodov. Kadrilje plesalo je nad 100 parov, a bilo bi jih še mnogo več, če bi bili to pripuščali prenapolnjeni tesni prostori čitalnice. Pri večeranjem ogromnem obisku maskarade, ki je presegal daleko onega njenih prednic iz zadnjih let, pokazalo se je zopet očito, kako silna je potreba, da se nam že skoraj zgradijo obširnejši prostori za jednake zabave. „Sokola“ pomnoženi odbor za maskarado, no čelu mu priljubljeni starosta g. Hribar, sme ponosno za beležiti večeranj večer mej najsijajnejše te vrste.

— (Iz pisarnice Dramat. društva.) Prihodnjo nedeljo bode se predstavljala „Dehora“. Ulogo Lovreta igra iz posebne prijaznosti gospod Vekoslav Jenič. V ostalih ulogah nastopi igralno osobje Dramatičnega društva. O tej priliki nam je dolžnost omeniti, da gospod Jenič sodeluje kot gost brezplačno pri Dramatičnem društvu, katero ga je povabilo na prijazno sodelovanje, in za to požrtvovalnost mu je hvaležno Dramatično društvo. Tudi vemo, da bode naše občinstvo radostno pozdravilo našega gosta, ki nam bode pripravil še mnogo zabavnih večerov.

— (Izžrebani porotniki Ljubljanski) za prvo porotno zasedanje meseca marca so sledeči: Glavni porotniki gospodje: Bamberg Otomar, posestnik tiskarne in tovarne v Ljubljani; Benedikt Josip Simon, trgovec v Ljubljani; Černe Ivan, mesar in hišni posestnik v Ljubljani; Činkole Ivan, krčmar in hišni posestnik v Ljubljani; Can-

dušo Anton, trgovec v Spodnjem Logatci; Falleschini Fran, zidarski mojster in hišni posestnik v Ljubljani; Guzel Ivan, trgovec v Škofji Loki, Globočnik Viktor, c. kr. notar v Kranji; Jerančič Anton, hišni posestnik in krčmar v Ljubljani; Jerman Ivan, hišni posestnik in molar v Ljubljani; Janežič Matej, posestnik in krčmar v Domžalah; Kapsch Jakob, zlatar v Ljubljani; Karinger Dragotin, trgovec v Ljubljani; Klun Štefan, krčmar in hišni posestnik v Ljubljani; Kosak Ferdo, mesar in hišni posestnik v Ljubljani; Kreutzberger Adolf, trgovec v Kranji; Krisper Rajmund, trgovec v Kranji; Komotar Anton, c. kr. notar na Vrhniki; Luckman Dragotin, ravnatelj obrtniške družbe v Ljubljani; Luckman Josip, trgovec v Ljubljani; Martinčič Jakob, ključavničar v Ljubljani; Matijažič Martin, trgovec v Kranji; Pfeifer Fran, c. kr. major v pokoji v Ljubljani; Skutel Fran, branjevec v Ljubljani; Slovša Fran, mesar in hišni posestnik v Ljubljani; Sparowitz Josip, hišni posestnik in zlatar v Ljubljani; Suppantšitsch Lev, hranilnični kancelist v Ljubljani; Sušnik Fran, hišni posestnik in krčmar v Škofji Loki; dr. K. Schmidinger, c. kr. notar in hišni posestnik v Kamniku; Staré Anton, veleposestnik v Mengši; Tavčar Jernej, mizar in hišni posestnik v Ljubljani; Tomšič Miha, posestnik v Hribu; Weber Dragotin, trgovec v Ljubljani; Zeschko Fran, hišni posestnik v Ljubljani; Žitnik Jernej, hišni posestnik in čevljarški mojster v Ljubljani, in Žitnik Dragotin, posestnik v Borovnici. Namestni porotniki so gospodje: Božnar Andrej, trgovski pomočnik; Jebačin Albin, hišni posestnik; Krašovic Alojzij, kujigovodja, Krašovic Janez, mizar; Kunst Alojzij, čevljarški mojster; Ravnikar Anton, hišni posestnik in krojač; Reich Anton, čevljarški mojster; Terdina Ivan, hišni posestnik, Treo Anton, zasoben uradnik, vsi v Ljubljani.

— (Lokalna železnica Ljubljana-Kamnik) Delniška družba te železnice imela je v nedeljo na Dunaji izredni občni zbor, na katerem se je naznanilo, da sta koncesionarja baron Oskar Lazzarini in Alojzij Prašnikar v dogovoru z inozemsko banko glede oddaje družbinskih delnic. Napominana banka prevzela bi delnice, a s tem pogojem, da bi v upravnem odboru imela tretjino članov in da se izdadó tudi užitna pisma („action de jouissance“). Zbor je te pogoje vsprejel in sklenil premembo pravil v tem zmyslu. V načelništvu delniške družbe bode torej odslej tretjina inozemcev, dočim je doslej po pravilih bilo določeno, da morajo vsi odborniki biti avstrijski državljani.

— (Slovenski klub na Dunaji) ima v soboto 14. t. m. svoj poslednji večer v „Hotelu royal“ I. Singerstrasse 3 mezzanin ob osmih zvečer. Čital bode g. prof. Jos. Stritar svoje najnovejše delo „Drobiž“. Vabijo se vsi Dunajski Slovenci na ta večer.

— (Otok Lokrum.) Kakor poroča Zaderski „Nar. list“, daroval je cesar lepi otok Lokrum dominikanskemu redu v Dalmaciji. Dominikanci dobivali bodo od cesarja še letno podporo tisoč goldinarjev za obdelovanje zemlje dražestnega otoka.

— (Dvestoletnica.) Koroški domači polk Khevenhüller praznoval bode letos svojo dvestoletnico.

— (Črnogorski knez v Trstu.) Knez Nikita s spremstvom pripeljal se v nedeljo zjutraj in Nizze preko Gorice v Trst, ter se ustanovil v hôtel de la Ville. Sprejel je v avdienci ces. namestnika viteza Rinaldinija, katerega je potem knez posetil popoldne. Še isti večer odpeljal se je knez v Reko, odkoder se je odpeljal na Lloydovem nalašč za knežvo potovanje prirejenem parobrodu „Oreste“ v Kotor.

— (Ustavljen promet za tovore.) Prometno vodstvo ogerskih državnih železnic javlja, da je vsled neugodnih vremenskih razmer na Krašu ustavljen promet za tovore na ogerski Reški progi do uštetega 16. t. m. Izvzeta je živina. Tovori, ki so že vsprejeti, se bodo tudi še odposlali.

— (Nagrade za pogozdovanje Krasa.) Kraljevska deželna vlada hrvaška odredila je, da se nekaterim posestnikom izplačajo male nagrade v priznanje njih truda za pogozdovanje Krasa.

— (V Grahovem) na Notranjskem ustanovila se je dne 8. t. m. kmetijska podružnica za grahovsko župnijo. — Predsednikom bil je jednoglasno izvoljen tamošnji gosp. nadučitelj Hinko Likar.

— (Osnovni odbor društev: „Čitalnica v Brežicah“ in Podružnica Dru-

štva sv. Cirila in Metoda za Krški okraj*) javlja s tem, da bode ustanovni občni zbor za obe društvi v nedeljo, 15. dan februarja ob polu peti uri popoldne v gostilni g. Haiderja v Brežicah ter uljudno vabi na čim obilnejši pristop društvoma in udeležanju zborovanja

— (K ljudskemu štetju.) Četrta (železniški) oddelek Ljubljanskega mesta šteje 7774 prebivalcev, ki se tako-le razdelé:

Ulice, trgi, ceste, steze itd.	Število hiš	Število strank	Absolutno prebivalstvo			
			31. dec. 1890.	31. dec. 1880.		
			m.	ž.	sploh	
Delavske hiše za Bežigradom	4	32	86	87	173	—
Dolge ulice	5	29	63	81	144	97
Dunajska cesta	34	237	738	897	1635	1339
Frančiške ulice	1	2	10	6	16	13
Frančiškanske ulice	8	47	89	148	237	178
Cesta na južno železnico	4	36	82	78	160	152
Kolodvorske ulice	31	147	297	349	646	689
Pred kosarno	1	4	9	15	24	14
Kravja dolina	23	92	292	359	651	584
Marije Terezije cesta	13	123	288	334	622	542
Nove ulice	1	8	13	17	30	29
Parne ulice	8	17	47	49	96	28
Pokopališka cesta	2	3	3	5	8	11
Poljske ulice	10	48	100	101	201	58
Prečne ulice	5	26	27	54	81	52
Predišne ulice	1	2	6	7	13	10
Pristavske ulice	1	3	8	4	12	14
Resslova cesta	12	74	196	257	453	116
Cesta na Rudolfovo železnico	4	10	27	28	55	41
Sv. Martina cesta	7	18	47	43	90	27
Sv. Petra cesta	80	449	967	1154	2121	1859
Sv. Petra nasip	5	42	78	105	183	151
Travnjske ulice	5	27	66	57	123	54
Sploh	265	1476	3539	4235	7774	6058

— („Matica hrvatska“ in Slovenci.)

Kakor smo naznanili po hrvatskih listih, bode drugo leto praznovala „Matica hrvatska“ petdesetletnico svojega obstanka. Osnovana je bila namreč l. 1842 kot „Matica ilirska“ v dobi preporoda, ko se je tudi pri nas začelo slovstveno gibanje na novo oživljati. Prekrstila se je pozneje v sedanjo „Matica hrvatska“. Kako lepo se razvija in kako lep književni dar je dala zopet letos svojim članom, o tem imeli smo priliko govoriti nedavno, ko smo omenjali letošnjih Matičnih knjig. Isto tako je vesela prikazen, da se od leta do leta množi število članov „Matice hrvatske“ po Slovenskem. To je pač najboljši dokaz naše duševne vzajemnosti. Ne bode odvisno, če pri tej priliki izrečemo željo, da bi baš ob priliki praznovanja petdesetletnice „Matice hrvatske“ kolikor mogoče naraslo število njenih udov mej Slovenci. S tem bodedo tudi mi Slovenci najlepše praznovali petdesetletnico tega jugoslovanskega slovstvenega zavoda. Baš s tem pa, da Slovenci pristopajo v obilnem številu „Matici hrvatski“, širilo se bode znanje hrvatskega jezika mej našo inteligenco in pokazali bodedo z dejanjem, da nam je resno mar za našo duševno spojenje, da vzajemnost gojimo ne samo pri veseljih z lepimi govori in po časopisih z lepimi članki, nego tudi dejanski vsaj toliko, kolikor nam to pripuščajo, žalibog, neugodne naše politične razmere. Naj bi se torej mej slovensko inteligenco oglasilo do bodočega leta veliko število novih članov „Matice hrvatske“. Za letni donesek treh goldinarjev sprejemali bodo bogato zalogo lepih knjig, katerih čitanje jim ne bode prizadevalo posebnega truda.

— (V Celji) bil je včeraj Jože Polajšar pred porotnim sodiščem obsojen na smrt na vislicah, ker je svojo taščo zavratno umoril.

— (Potrjena obsodba.) Bivši urednik „Zastave“ Jaša Tomič bil je te dni obsojen na dosmrtno ječo in poplačanje sodnijskih stroškov v znesku 590 gld. 88 kr. Oče umorjenega Dimitrijeviča, urednika „Branika“, ima nastopiti glede zahtevanega odškodovanja civilni pravni pot. Kot olajševalno se je navelo, da ni hotel dati umorjeni Dimitrijeviču nikakoršnega zadoščenja, kot obtežljivo, da se je umor izvršil s popolnim preudarkom.

— (Včerajšji mesečni živinski semenj) bil je srednje obiskan. Prignalo se je 405 konj in volov, 186 krav in 25 telet, skupaj 616 glav. Kupčija bila je srednja, ker ni bilo vnanjih kupcev.

— (Ljudska štetev.) Zanimati utegne čitatelje, ako jim podamo število prebivalcev nekaterih bolj znanih večjih mest ogrske državne polovice po zadnjem ljudskem štetju: Budimpešta

šteje prebivalcev: 506.161 (pomnožitev v 10 letih za 135.610); Szegedin 85.080 (za 10.986 več), Debreczin 57.463, Požun 56.444, Kecskemet 48.248, Arad 41.945, Temešvar 39.868 (za 6174 več), Zagreb 39.430 (za 9550 več), Pečuh 35.600, Braševó 30.621, Reka 30.059 (za 8200 več), Košice 29.196 (za 3100 več), Novisad 24.672 (za 3347 več), Sibinj 21.434, Velika Kaniža 20.402, Turčanski Sv. Mikolaš 18.773 (za 2651 več), Pančevo 18.498 (za 1371 več), Neutra 13.837, Komarno 13.114, Zemun 12.892 (za 1000 več), Vršec 21.829 (za 518 manj), Duna Földvar 12.200 (za 530 manj)

— (Notranjska posojilnica v Postojini) imela je v preteklem letu 44.232 gld. 80 kr. prometa. Članov je pristopilo na novo z opravnimi deleži 26, izstopilo jih je z opravnimi deleži pa 14. Zadruga šteje 249 članov in sicer 25 taci, ki imajo zadržne deleže po 100 gld. in 224 z opravnimi deleži po 10 gld. Ulagatelj je 135. Hranilne uklope povikšale so se od 25.823 gld. 97 kr. na 27.529 gld. 90 kr. Posojila povišala so se od 37.933 gld. 46 kr. na 39.367 gld. 44 kr. Račun izgube in dobička izkaže dobička 991 gld. 96 kr., kateri znesek se po sklepu današnjega občnega zbora na sledeči način razdeli: Društvenikom na njih zadružni kapital 9940 gld. po 4 $\frac{1}{2}$ odstotka 441 gld. 10 kr., ravnateljstvu po §. 14 društvenih pravil 49 gld. 60 kr., in ostanek 501 gld. 26 kr. se pridene zadržnemu zakladu, kateri znaša s 1. dnem januarja 1891 3730 gld. 26 kr. Dividenda po 4 $\frac{1}{2}$ od sto izplačuje se vsaki uradni dan, t. j. vsaki petek. Pri občnem zboru dne 9. februarja 1890 sklenena sprememba pravil še ni dovršena.

Jutri Jour-fixe.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Krakovo 10. februarja. „Czas“ priobčil je dopis z Dunaja, iz katerega se more posneti, da je v ministerskem svetu Zaleski Dunajevskega pustil na cedilu in celo zagotavljal, da bodo Poljaki podpirali vsako vlado, tudi tako, ki bi se opirala na nemške liberalce.

Beligrad 10. februarja. Skupščina vsprejela z ogromno večino zakonski načrt, po katerem bode trgovcem prepovedano po vaseh prodajati inozemsko blago. Izvzeti so le neobhodno potrebni predmeti, ki so naštetni v načrtu.

Pariz 10. februarja. „Temps“ hvali hladnokrvnost Rudinija in njegov ostri vid mej sestavljanjem kabineta. Izvolitev članov kabineta in državnih predstojnikov dokazuje, da hoče odpraviti dosedanje koterije. Izrecni njegov namen, da se štedi nasproti Vatikanu pa tira sprajlivejša politika, kaže pristnega državnika. To je vse, kar prijatelji miru od njega zahtevajo. Da bi uničil obstoječe pogodbe, to se ne zahteva.

Pariz 10. februarja. Tukajšnji bankir Mace ubežal, zapustivši jeden in dvajset milijonov dolgov. Pričela se je preiskava in kakor vse kaže, je bankir najbrže poneveril uloge vseh vsaj 20.000 klientov.

Lyon 10. februarja. 1500 delavcev največjih tukajšnjih steklenih tovarn napovedovalo je strajk, ako se jim v štirinajstih dneh ne zviša mezda, kakor so zahtevali.

Szolnok 10. februarja. Na barona Wodianerja Szandarskem posestvu požrli so volkovi nad dvajset kmetov, od katerih ni ostalo družega nego noge, ki so tičale v škornih. Jutri priredi oblastvo gonjo na volke.

Marseille 10. februarja. Na tukajšnjemu kolodvoru ukradena denarna vreča z 220.000 frankov.

Novi Jork 10. februarja. Včeraj zvrnili so se trije vagoni brzovlaka pri Randalto (Jova) čez železnični nasip in začeli goreti. Vsi trije vagoni so razdejani. Več potovalcev teško ranjenih.

Dunaj 11. februarja. Poljedeljskega ministerstva enketa, pri kateri so bili prisotni veččaki čeških, moravskih, šlezjskih, dolnjeavstrijskih in gorenjo-avstrijskih gozdnih društev in gozdni nadzorniki iz teh dežel, predlagala celo vrsto naredeb za uničevanje smerekovega prelca (Nonne, Liparis monacha). O sklepah

enkete obvestila bodo deželna oblastva gozdno tehniško osebje. Za pouk posestnikom gozdov izdala se bode tiskana brošura o načinu uničevanja.

Peterburg 11. februarja. Nadvojvoda Fran Ferdinand obiskal včeraj častniško jahalnico in bil prisoten pri jahalnih vajah. Po jutru pri grofu Wolkensteinu vsprejel nadvojvoda diplomate, obedoval pri velikem knezu Sergiji Aleksandroviči in se potem udeležil lova na medvede.

Aleksandrija 11. februarja. Profesor Koch semkaj došel.

Razne vesti.

* (Tolstojci.) V Tverski guberniji na Ruskem osnovala se je zopet kolonija učencev slavnega ruskega romanopisca in filozofa človečanstva Leva Tolstoja. To kolonijo večinoma sestavljajo ljudje, ki pripadajo imovitejim razredom družbe, glavar pa jim je nek zasebnik, ki tem privržencem dal na razpolaganje veliko prostrano zemljišče. Tolstojci odrekajo se vsacemu uživanju, katero jim daje njihovo bogatstvo, in se pečajo z ročnim delom. Žive kakor poljedelci in opravljajo razne posle. V tej koloniji so tudi ženske, katere hodijo bosonoge in so oblečene po kmetski.

* (Osodepolen mesec.) Za kraljevsko rodobino belgijsko je mesec januar osodepolen. Ko je 1. januarja lanskega leta gorelo v kraljevski palači v Laeken, izkliknila je kraljica: „Ah, mesec januar donša nam vedno nesrečo!“ In to je resnično, kar dokazujejo naslednji dogodilji: V januarju 1867 zblaznela je cesarica Charlota valed tragične smrti soproga svojega, meksikanskega cesarja Maksa; 23. januarja 1869 umrl je jedini sin belgijskega kralja, kraljevič in vojvoda Brabantski; v januarju 1881 zgorela je kraljevska palača, v kateri je stanovala cesarica Charlota; 30. januarja 1889 umrl je zet kralja belgijskega, avstrijski cesarjevič Rudolf; 1. januarja 1890 zgorela je kraljevska palača v Laekenu in zdaj 23. januarja, po čudnem naključju baši iti dan, kakor prejšnji kraljevič, umrl je novi kraljevič, nečak kraljev, princ Balduin. Zares osodepolen mesec!

* (Koliko je v Rusiji zdravnikov.) Po zadnjih statističnih podatkih dr. Grebenščikova, slavnega ruskega lečnika, je v Rusiji preko 15.000 moških lečnikov, ženskih lečnic pa je okolu 700.

* (Socijalistiška akademija) odprla se je nedavno v Berlinu. Nad 1000 delavcev vpisalo se je mej „akademike“. Splošno preverjenje je, da bode ta akademija javno središče agitacije, zaradi tega mnogi listi zahtevajo, da kancelar poskrbi, da se ta akademija zapre.

* (Koliko je ver in jezikov na zemlji?) Tisoč in petsto milijonov ljudij, kar jih živi na zemlji ima okolu tisoč raznih veroizpovedanj in govori 3604 jezike.

* (Ljudska štetev na Nemškem.) Nemčija ima po zadnjem ljudskem popisu 26 mest, ki imajo nad 100.000 prebivalcev, 21 mest z nad 50.000, 39 mest s 30.000 do 50.000 prebivalcev, 64 mest z 20.000 do 30.000, vsega vkup ima Nemčija 150 mest, ki imajo nad 20.000 prebivalcev.

* (Časnikarstvo v Ameriki.) O razvoji časnikarstva v Ameriki imamo zanimive podatke o primerji z našim evropskim novinarstvom. Na Angleškem izhaja periodičnih časopisov okolu 6000, na Nemškem 5500, na Francoskem 5000, v Japanu 2000, v Italiji 1400, v Avstriji 1200, v Rusiji 800, v Španiji 800, v Švicarski 450, v Belgiji 300, v Holandski 300. Nasprotno pa imajo samo severno-američanske države 17.000 časopisov. Če se jemlje v poštev, da ima angleško carstvo — z vsemi kolonijami — 320 milijonov prebivalcev, Rusija nekaj nad 100 mil., Francoska s kolonijami 63.000 mil., Nemška 46 mil., Avstrija 39 mil. je število 17.000 časopisov ogromno za severno Ameriko, ki broji samo 65 milijonov prebivalcev. Tam čita vsakdo brez razlike časopise, ker imajo čitanje novin za važen posel, pri nas pa le bolj za zabavo.

* (Adelina Patti) Slavljena ta pevka sklenila je z nekim impresarijem pogodbo za 46 koncertov v Evropi, ki se bodo počeli od meseca marca t. l. do konca maja in zopet bodoče leto tekom treh mesecev. Na tem umetniškem potovanju bode Adelina Patti pela na Dunaji, v Pragi, Budimpešti in v Trstu. Honorar za vsak koncert je odločen na 550 funtov šterlingov.

* (Zgorela tovarna.) V Brnu zgorela je velika tovarna za sladkor in chokolado. Ognjegascem se je posrečilo, da so rešili zaloge in stroje. Navzlic temu znaša škoda do 80.000 goldinarjev.

* (Velik potres.) Na otoku Java bil je pretekli mesec strašen potres, kakor se izve izporočil, ki so dospela preko San Franciska. Mesto Ivana, je večim delom porušeno. Mnogo ljudij je bilo ubitih in ranjenih.

* (Nesreča v rudniku.) Nesreče v rudnikih se ponavljajo pogosto. Tako je v rudniku v Jeansville v Pensilvaniji udrla voda v nek rudnik ter je 17 rudarjev našlo smrt. Večinoma so bili Ogrji.

Piccoli-jeva esenca za želodec
 pospešuje in ureja s svojim razmeščujočim
 učinkom prebavljenje. 1 steklenica 10 kr.,
 zabojček z 12 stekl. gld. 1.36. 3 (81-2)

„LJUBLJANSKI ZVON“
 stoji
 za vse leto gld. 4.60; za pol leta
 gld. 2.30; za četrt leta gld. 1.15.

Tujci:

10. februarja.
 Pri **Matti:** Schanta pl. Kahlenberg iz Kranja. —
 Jicha, Schwarz, Osser, Seifert, Herman, Eckstein z Dunaja.
 Golob s soprogom z Vrhnike. — Gesch iz Podersama. —
 Dr. Barčič iz Reke. — Dr. Volčič iz Seisenberga. — Bloy
 iz Ptuj.
 Pri **Sionu:** Seunholz, Beuchrich, graf Walderstein
 pl. St. Cruce, vitez Tonello pl. Stramare, Spiegler, Grim
 z Dunaja. — Vogler iz Szegedina. — Stäber iz Draždan.
 Vilhar iz Prezida. — Lenček iz Škofje Loke. — Treo iz
 Celja. — Pross, Juwski, Majdič, Mannsburg z Dunaja. —
 Pri **južnem kolodvoru:** Kalkhof iz Cellerna.

Umrlji so v Ljubljani:

10. februarja: Ignacij Zupančič, adjunkt, 66 let,
 Hrenove ulice št. 3, za kapjo. — Pavlina Čizman, ribičeva
 hči, 1 mes., Opekarska cesta št. 13, za božjastjo. — Franca
 Sternad, delavčeva hči, 2 1/2 mes., sv. Petra nasip št. 65, za
 božjastjo.

Tržne cene v Ljubljani

dne 11. februarja t. l.

Pšenica, hktl.	gl. kr.	Špeh povojen, kgr.	gl. kr.
Rež,	5 20	Surovo maslo,	70
Ječmen,	5 36	Jajce, jedno :	3
Oves,	3 25	Mleko, liter	8
Ajda,	5 20	Goveje meso, kgr.	60
Proso,	5 04	Telečje	62
Koruza,	5 20	Svinjsko	54
Krompir,	2 6	Kostrunovo	40
Leča,	12	Pišanec	70
Grah,	14	Golob	22
Fižol,	10	Seno, 100 kilo	1 96
Maslo, kgr.	88	Slama,	1 96
Mast,	66	Drva trda, 4 met.	7 80
Špeh frišen	54	" mehka, 4	5

Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opa- zovanja	Stanje barometra v mm.	Tem- peratura	Ve- trovi	Nebo	Mo- krina v mm.
10. febr.	7. zjutraj.	745.9 mm.	-5.0° C	sl. vzh.	obl.	4.80 mm.
	2. popol.	745.1 mm.	-1.4° C	sl. jzh.	obl.	snega.
	9. zvečer	745.7 mm.	-4.2° C	sl. jzh.	obl.	

Srednja temperatura -3.5°, za 0.9° pod normalom.

Izkaz avstro-ogerske banke

z dne 7. februarja 1890.

Bankovcev v prometu	410.200.000 gld.	Prejšnji teden	(+ 2.587.000 gld.)
Zaklad v gotovini	244.992.000 "		(- 53.000 ")
Portfelj	138.666.000 "		(- 766.000 ")
Lombard	27.975.000 "		(- 1.659.000 ")
Davka prosta ban- kovčna rezerva	46.480.000 "		(+ 3.060.000 ")

Dunajska borza

dné 11. februarja t. l.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Papirna renta	gld. 92 20	včeraj	—	danes	92 25
Srebrna renta	92 25	—	—	92 25	
Zlata renta	109 35	—	—	109 75	
5% marcna renta	102 25	—	—	102 05	
Akcije narodne banke	987 —	—	—	987 —	
Kreditne akcije	308 25	—	—	307 75	
London	114 10	—	—	114 25	
Srebro	—	—	—	—	
Napol.	9 05	—	—	9 06	
C. kr. cekini	5 41	—	—	5 41	
Nemske marke	5 06	—	—	5 10	

4% državne sročke iz l. 1854	250 gld.	131 gld.	50 kr.
Državne sročke iz l. 1864	100.	181	25 "
Ogerska zlata renta 4%	104	85	"
Ogerska papirna renta 5%	100	95	"
Dunavska reg. sročke 5%	100 gld.	121	"
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	113	"	"
Kreditne sročke	100 gld.	188	25 "
Rudolfove sročke	10	20	50 "
Akcije anglo-avstr. banke	120	165	90 "
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	218	"	"

Vsak slovenski gospodar, ki še ni naročen na ilustriran gospodarski list „Kmetovalco“ s prilogo „Vrtnar“, pošlje naj svoj naslov c. kr. kmetijski družbi kranjski v Ljubljani, katera mu dopsilje prvo številko brezplačno in iz katere more spredvideti, da je list neobhodno potreben za vsakega naprednega slovenskega gospodarja. (60-10)

**V najem se daje
 ključavničarska delavnica**

na pripravnem mestu, blizu farne cerkve, z vso potrebno pripravo, za dlje časa. Lahko jo uporablja tudi kovač. — Bolj natančneji pogoji se poizvedo pri lastniku gosp. **Ivanu Hafner-ju** v Hribu pri Vrhniki. (86-3)

Na najnovejši in najboljši način
 umetne (33-8)
zobe in zobovja
 nastavlja brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije, — odstranjuje zobne bolečine z usmrtenjem živca
zobozdravnik A. Paichel,
 poleg Hradskega (čevljarskega) mostu, I. nadstropje.

TEREZIJE GOREC
 veleposestnice v Št. Lorenci pri Trebnjem
 katera je dne 7. t. m. ob 9. uri zvečer po kratki in mučni bolezn, prejemši sv. zakramente za umirajoče, v 29. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspala.
 Naj v miru počiva! (101)
 V Št. Lorenci, dne 9. februarja 1891.
Janez Gorec, soprog. — **Josip Gorec,** sin. — **Angela Gorec,** hči. — **Marija Stepec,** oče. — **Ana Stepec,** mati. — **Janez, Fran, Alojz, Josip Stepec,** bratje.

Učenec
 močan, priden in pošten, **vsprejme se takoj v spece-rijsko prodajalnico.** — Natančneje pove upravnistvo „Slovenskega Naroda“. (87-3)

Stanovanje
 s štirimi sobami in pripravo v pritličji **odda se takoj v najem** za 200 gld. na leto. — Več o tem se poizve v pisarni za potovanje **Jos. Paulin-a, Marijin trg h. št. 1.** (102-1)

Toussaint Jelovšek vitez Fichtenau
 c. kr. poštar in graščak
 po dolgi in mučni bolezn, previden s sv. zakramenti, danes 8. februarja ob 5. uri zjutraj, v 35. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal.
 Truplo preblazega ranjcega se bode v torek dne 10. februarja ob polu 4. uri popoldne na tukajšnje pokopališče k večnemu počitku preneslo.
 Svete maše za dušo preblazega ranjcega se bodo brale v mnogih cerkvah.
 Dragi pokojnik bodi priporočen v prijazni spomin in molitev.
 NOVO MESTO, dne 8. februarja 1891. (95-2)
Antonija Jelovšek pl. **Fichtenau,** soproga. — **Marija, Ana, Otilija, Pija,** hčere. — **Oton Jelovšek vitez Fichtenau,** brat. — **Santa Germ** pl. **Fichtenau,** sestra. — **Karol Germ,** graščak, svak. — **Santa in Adela Germ,** nečakinji. — **Robert Germ,** nečak.

VIZITNICE
 priporoča
 „Narodna Tiskarna“
 po nizkej ceni.

DR. A. BALLABEN
 c. kr. notar
 v **Ajdovščini.**
 (89-2)

Služba poštne opraviljice na Radni ob Savi
 se z današnjim dnevom razpiše. — Zmožnost brzojavstva se ne zahteva.
 Prositeljice za to službo oglasijo se naj osebno ali pa pismeno pri c. kr. poštnem uradu na Radni **najpozneje do 20. svečana t. l.**
 Pismenim prošnjam priložiti je zadevna spričevala in domovnico.
 Radna na Kranjskem ob Savi, 6. svečana 1891.
J. Vester.
 (92-3)

L. Luser-jev obliž za turiste.
 Gotovo in hitro upli-
 vajuče sredstvo proti
 kurjim očesom,
 žuljem na pod-
 platih, petah in
 drugim trdim
 praskom
 kože.
 Veliko priznalnih
 pisem je na
 naš oglede v
 glavni razpošiljalnici:
L. Schwenk-a lekarna
 (471) **Waidling-Dunaj.**
 Pristen samo, če imata navod in obliž varstveno znamko in podpis, ki je tu zraven; torej naj se pazi in zavrne vse manj vredne ponaredbe.
 Pristnega imajo v Ljubljani J. Swoboda, U. pl. Trnkoczy, G. Piccoli, L. Grečel; v Rudolfovem S. pl. Sladovič, F. Haika; v Kamniku J. Močnik; v Celovcu A. Egger, W. Thurawald, J. Birnbacher; v Brezah A. Aichinger; v Trgu na Koroškem C. Menner; v Beljaku F. Scholz, Dr. E. Kumpf; v Gorici G. B. Pontoni; v Wolfsbergu A. Huth; v Kranju K. Šavnik; v Radgoni C. E. Andrien; v Idriji Josip Wario; v Radovljici A. Roblek; v Celji J. Kupferschmid.